

ANUL XXXII,  
SERIA II,  
Nr. 8529  
6 PAGINI  
30 BANI  
SIMBĂȚĂ  
23 OCTOMBRIE  
1972

# Scînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

## MESAJIUL adresat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

### Conferinței pe țară a Asociației române pentru legături de prietenie cu U.R.S.S.

Examinînd împreună cu activiștii de partid, cu specialiștii din economie căile de acțiune pentru dezvoltarea multilaterală a țării, pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor cincinalului revoluției tehnico-științifice,

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU s-a aflat ieri în mijlocul oamenilor muncii din județele Satu Mare și Bistrița-Năsăud



● Pe tot parcursul vizitei au fost viu exprimate sentimentele de dragoste și recunoștință fierbinte pe care întregul nostru popor le nutrește față de partid, față de secretarul său general ● Trăind și muncind în deplină frăție, români, maghiari, germani și de alte naționalități și-au afirmat hotărârea neabătută de a împlini, strîns uniți în jurul partidului, programul edificării comuniste a patriei adoptat de Congresul al XI-lea al P. C. R.

## CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

la adunarea populară din municipiul Satu Mare

**Dragi tovarășii,**  
Este o deosebită plăcere pentru mine să mă reîntîlesc cu oamenii muncii din Satu Mare și să vă adresez, cu acest prilej, dumneavoastră, tuturor locuitorilor din municipiul și județul Satu Mare un salut călduros din partea Comitetului Central al partidului, a guvernului, precum și a mea personal și cele mai bune urări. (Aplauze puternice, urale; se scandează: „Ceașescu — P.C.R.”)

Ne aflăm la Satu Mare, într-o vizită de lucru, acum la începutul noului cincinal, pentru a discuta împreună cu organizația de partid, cu oamenii muncii felul în care s-a trecut la realizarea obiectivelor trasate de Congresul al XI-lea și ce trebuie făcut în continuare în vederea îndeplinirii în cele mai bune condiții a istoricelor

tărilor ale acestui Congres. (Aplauze puternice, prelungite, urale)

Am fost deosebit de mulțumit de faptul că ne-am putut reîntîlni cu leuămintă colectivă de la întreprinderea de confecții „Mondiala”. Am constatat, cu acest prilej, rezultate deosebite pe care acest colectiv de 4000 de oameni — în marea lor majoritate muncitoare — au reușit să le obțină. Într-adevăr, producția realizată aici este de calitate bună și doresc ca, în mod public, să adresez încă o dată colectivului fabricii felicitări pentru rezultatele pe care le-a obținut pînă acum și să-l urez în continuare rezultate și mai bune, pentru a pune la dispoziția oamenilor muncii confecții de cit mai bună calitate, care să bucore și să înfrumusețe pe cetățenii patriei noastre. (Aplauze puternice, urale)

Mi-a produs, de asemenea, o

mare satisfacție reîntîlnirea cu colectivul de 7000 de oameni al muncii de la Uzinele „Unio”. Mai cu seamă mi-a făcut plăcere să constat că întreprinderea s-a dezvoltat puternic, că ea realizează acum utilaje de tehnologie înaltă și produse de calitate mai bună. Tin, deci, să adresez și acestui minunat colectiv felicitări pentru rezultatele obținute pînă acum. Urez tuturor oamenilor muncii din acest mare colectiv rezultate și mai bune în îndeplinirea sarcinilor de seamă ce le au în acest cincinal — de a asigura produse de mai înaltă tehnicitate și de a obține, totodată, o dezvoltare a producției. În așa fel încît aceasta să ajungă, în 1980, la aproape 5 miliarde lei. (Aplauze puternice, urale)

Din datele pe care le avem reieșe că pe primele două luni ale noului cincinal și oamenii muncii din Satu Mare au realizat cu succes planul și au obținut chiar o depășire. Aceasta creează condiții pentru îndeplinirea cu succes a primului an al cincinalului și pentru a pune o bază trainică îndeplinirii cu succes a întregului cincinal 1976—1980. Pentru aceste rezultate minunate obținute de toți oamenii muncii din Satu Mare le adresez tuturor calde felicitări și urări de noi și noi succese! (Aplauze puternice, urale)

Menționez și la această mare adunare populară din Satu Mare faptul că întregul nostru popor a trecut cu fermitate la realizarea cincinalului. Pe primele două luni producția industrială a crescut într-un ritm de peste 11 la sută, realizîndu-se peste plan o producție de peste 8 miliarde lei. Aceasta ne dă teme și satisfacție că și în agricultură oamenii muncii de pe

îndeplini cu rezultate bune cincinalul și chiar de a obține o producție suplimentară. (Aplauze, urale, se scandează: „Ceașescu și poporul”)

Toate acestea demonstrează realismul prevederilor planului cincinal, capacitatea creatoare a oamenilor muncii, faptul că întregul nostru popor — și în primul rînd eroica noastră clasă muncitoare — este hotărît să facă tot pentru a realiza prevederile planului cincinal. Directivele Congresului al XI-lea, Programul de tărire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism. (Urale puternice, se scandează: „Ceașescu — P.C.R.”)

Am vizitat o expoziție de produse agricole. Am constatat cu multă satisfacție că și în agricultură oamenii muncii de pe

(Continuare în pag. a III-a)

### SĂPTĂMINA RECORD ÎN AGRICULTURĂ

### PRETUTINDENI MUNCĂ NEOBOSITĂ PENTRU CA TOATE ROADELE CÎMPULUI SĂ FIE PUSE NEÎNTÎRZIAT LA ADĂPOST

Prin telegrame adresate C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceașescu,

### JUDEȚELE BRĂILA ȘI BUZĂU RAPORTEAZĂ ÎNCHEIEREA RECOLTĂRII LEGUMELOR, STRUGURILOR ȘI CARTOFILOR

- Brigăzile de tineret continuă EXAMENUL HĂRNICIEI ÎN GRĂDINI, LIVEZI ȘI PODGORII
- Să se accelereze CULEȘUL, TRANSPORTUL, SORTAREA ȘI ÎNSILOZAREA CARTOFILOR
- PORUMBUL ȘI SFECLA DE ZĂHĂR — două culturi asupra cărora trebuie să se concentreze întreaga atenție în această perioadă; în fiecare unitate, grafice riguroase de cules și transport, astfel ca nici un kilogram de recoltă să nu rămînă în cîmp
- GRIUL — ÎNSĂMINȚAT PÎNĂ LA ULTIMUL HECTAR PLANIFICAT ÎNCĂ ÎN ACESTE ZILE, în condițiile respectării stricte a calității agrotehnicii

Relatări reporterilor noștri în pagina a 2-a



La întreprinderea „Unio”, prestigioasă citadelă muncitorească sătămăreană.



În mijlocul colectivului de la întreprinderea de utilaj tehnologic din Bistrița

### enciclopedia sentimentală

de Adrian Păunescu

### GENERĂȚILE DE LUPTĂTORI

Procesul revoluționar la care este chemată țara cere participarea fără preget a tuturor generațiilor la împlinirea acestui câștig al României de azi constă tocmai în participarea tuturor generațiilor la păstrarea și permanența lui prospașimii. Fiecare generație își aduce contribuția la durata acestui spirit revoluționar. Nici una dintre celelalte stări ale lumii nu are atâtă nevoie de participarea largă a tuturor generațiilor cum are nevoie adevăratul spirit revoluționar. Spiritul revoluționar este gloria marelui tîndăru a lumii, capacitatea colectivităților de a se înnoi, de a arunca tot ce este vechi și de a pune în valoare virtuțile reîmprospătate ale colectivității ce și caută mereu împlinirea. Un ochi mereu treaz veghează această împlinire, dar forța spiritului revoluționar e să nu fie doar proprietate particulară a unei generații, hatrul pe care istoria l-ar face unei serii umane. Forța spiritului revoluționar din România de azi este cuprinderea tuturor vîrștelor în ora cutremurată a înnoirii. Dar fiecare generație participă cu eșuși ei la întreprinderea acestui foc durabil, care este spiritul revoluționar, trebuie să aducă și datele ei caracteristice. De aceea, spiritul nostru revoluționar cuprinde înțelepciunea și maturitatea celor ce nu mai sînt tineri și în același timp entuziasmul scormitor al tîndurii. Spiritul revoluționar are nevoie de înțelepciune pentru că el nu este un spirit demolator ci un spirit care, chiar demolînd, o face pentru o nouă construcție. Cei care împlinesc azi 20 de ani trebuie să fie pe de lăme trîndeșe, cine le sînt părinții și bunicii. De aceea, în cuprinsul acestui spirit revoluționar, tîndura vor afla la loc de cinste pe cărușii luptătorii antifasciști, pe ilegalisții care nu s-au temut de nimeni și de nimic.

(Continuare în pag. a IV-a)





Cum se pregătesc și participă formațiile tineretului la

FESTIVALUL „CÎNTARE ROMÂNIEI”

SIBIU

Exprimare pleneră, într-o competiție exigentă, a puterii de creație a tinerilor

ZALĂU

Un dialog al artelor, al educației patriotice, al formării spiritului revoluționar

Opinii despre activitatea unor cenacluri artistice

Compoziția eterogenă a unui cenaclu (faptul că el cooptează membri din medii diferite...)

In prima decadă a lunii octombrie, tinerii din Zalău au participat la festivalul spectacolului...

al cărui nume nu este necunoscut cititorilor de reviste.

O anumită dispersare a talenților, prezența lor izolată în câteva cenacluri...

Tinerii autori au recitat cu emoție poeme scrise cu verbul înflăcărat al iubirii de țară.

dențatul „Imn tînăr” al lui Adrian Pănescu. Cenaclu la devenit astfel o catedră de la tinerii creatori...

Cum tineretului este vîrstă perpetuă dorințele de autoeducație, nici membrii și simpatizanții...

N-aș putea încheia aceste succinte însemnări dacă n-aș transcrie din agenda de reporter...

IOAN ADAM

CE CITIM, CUM CITIM?

Poezia filozofică

Auzim adeseori vorbindu-se de poezia filozofică, înțelesul ei rămîne însă obscur.

Intre filozofie și poezie există, cu toate acestea, o deosebire fundamentală.

N-aș putea încheia aceste succinte însemnări dacă n-aș transcrie din agenda de reporter...

El a scris un număr de 18 psalmi și un număr și mai mare de inscripții și alte versuri...

de Eugen Simion

cunoașcă ceva ce refuză să se lasă cunoscut, cerul este gol, universal, în totalitatea lui...

O școală a creației

AFIRMAREA INTERNAȚIONALĂ A UNUI CERC DE DESEN DINTR-O ȘCOALĂ GENERALĂ



În atelierul școlii

Filip Don (14 ani): „ȘTEFAN CEL MARE”



Elvira Bucioacă (13 ani): „MIORIȚA”



Ion Bucioacă (15 ani): „ȘTEJARUL DIN BORZEȘTI”

Capitala „fării lalelor” găzduiește în aceste zile Expoziția cercului de desen „Ion Diaconescu”...

prinde 115 lucrări cu o tematică diversă inspirată din cele mai semnificative momente ale istoriei poporului nostru...

ritul artistic” pentru activitatea de creație. Expoziția noastră de astăzi...

lumi, Avignon (1971), Marele premiu „Bucuriile primăverii”, Paris (1972)...

Expoziția de la Galeria Laurina din Haga a fost apreciată, încă de la vernisaj...

posi săptămîna viitoare la Biblioteca internațională a tineretului din München...

C. STĂNCULESCU

GENERAȚIILE DE LUPTĂTORI

(Urmare din pag. 1)

putrind flacăra revoluției contra tuturor nopiilor ce-i amenințau. Este de neconștient orice zădărnici încercări...

Vedete fără fard

Mariana Mihuj, tinerii care te aplaudă și pe care, după opinia mea, în afara rului îl reprezintă alți de bine, ar vrea să ste „cum ești în afara scenei”...

— Indiferent de factură, în teatru bun, cu risul banalității răspunsului. Am avut șansa să joc roluri foarte diferite...

— Deși să ne așteptăm la un spectacol bun cu „Handicap” de Ecaterina Oprea, pusă în scenă de Cătălina Buzianu...

Mariana Mihuj, actriță la Teatrul „Bulandra”, este interlocutarea noastră de astăzi.

— Spun și eu că toată lumea că ultimul rol la care lucrez este cel mai bun. „Primăria” mă interesează pentru că este bine scrisă, o femeie matură a zilelor noastre...

Cu MARIANA MIHUȚ, în afara scenei, despre scenă



Încerci să le epuizezi — în foloșul actului artistic, desigur. Mă întrebai ce te atrage de teatru modern, cu mesaj, care să ajungă la spectator, să-l im-

plice și să-l faci să simtă și să gîndească.

— Cu ce directori de scenă îți place să lucrezi?

— Vorbim numai de teatru pentru că ai făcut puțin film și ai apărut rar în spectacolele televizunii. Dar se mai spune că

asta și din pricina ta — refuzul rolului...

— Dar să te întîlnesci cu spectatori, cu cei care te aplaudă?

— Mariana Mihuj, totuși, în afară de teatru... Teatru! SMARANDA JELESCU



# de peste hotare

ȘTIRI, NOTE, COMENTARII • ȘTIRI, NOTE, COMENTARII • ȘTIRI, NOTE, COMENTARII • ȘTIRI, NOTE, COMENTARII • ȘTIRI, NOTE, COMENTARII • ȘTIRI

## În schimb o noapte fără viciu la Berzel Acordul de la Riad Începe să devină realitate

Prima noapte după mai multe luni de informare agitată în vederea de a pune viciu la Berzel sau în înlocuirea sa, în noaptea de vineri, a fost o noapte fără viciu la Berzel.

Agencia Saudita generală Al-Riyad, care a avut în vedere acordul de la Riad, a declarat că în noaptea de vineri, o noapte fără viciu la Berzel sau în înlocuirea sa, în noaptea de vineri, a fost o noapte fără viciu la Berzel.

## Marea demonstrație de la Pekin

Intensificarea tulburărilor studențești în Columbia

Doi mii de studenți au participat la o demonstrație în Columbia, în noaptea de vineri, în fața sediului guvernului. Demonstranții au cerut ca guvernul să se retragă din Vietnam și să se retragă din Vietnam și să se retragă din Vietnam.

## Marea demonstrație de la Pekin

Intensificarea tulburărilor studențești în Columbia

Doi mii de studenți au participat la o demonstrație în Columbia, în noaptea de vineri, în fața sediului guvernului. Demonstranții au cerut ca guvernul să se retragă din Vietnam și să se retragă din Vietnam și să se retragă din Vietnam.

„Intelectul tinereții”

pag. 6

## Manifestări consacrate Zilei Armatei Republicii Socialiste România

În noaptea de vineri, în orașele Brașov și Sibiu, au avut loc manifestări consacrate Zilei Armatei Republicii Socialiste România.



S.I.U. / O imagine a președintelui sovietic Leonid Brejnev...

În noaptea de vineri, în orașele Brașov și Sibiu, au avut loc manifestări consacrate Zilei Armatei Republicii Socialiste România. Manifestările au fost organizate de Comandamentul Militar Central și au avut loc în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Brașov și în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Sibiu.

În noaptea de vineri, în orașele Brașov și Sibiu, au avut loc manifestări consacrate Zilei Armatei Republicii Socialiste România. Manifestările au fost organizate de Comandamentul Militar Central și au avut loc în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Brașov și în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Sibiu.

## NOTE de drum

Vă prezentăm în continuare câteva note de drum din diferite țări. În România, se observă o creștere a producției industriale și a activității economice. În țările străine, se observă o creștere a producției industriale și a activității economice.

## SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

În noaptea de vineri, în orașele Brașov și Sibiu, au avut loc manifestări consacrate Zilei Armatei Republicii Socialiste România. Manifestările au fost organizate de Comandamentul Militar Central și au avut loc în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Brașov și în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Sibiu.

## Convertiri economice românești

În noaptea de vineri, în orașele Brașov și Sibiu, au avut loc manifestări consacrate Zilei Armatei Republicii Socialiste România. Manifestările au fost organizate de Comandamentul Militar Central și au avut loc în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Brașov și în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Sibiu.

## Marele străvez

În noaptea de vineri, în orașele Brașov și Sibiu, au avut loc manifestări consacrate Zilei Armatei Republicii Socialiste România. Manifestările au fost organizate de Comandamentul Militar Central și au avut loc în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Brașov și în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Sibiu.

## Președintele Irlandei a demisionat

Președintele Irlandei, Liam Cosgrave, a demisionat din funcția sa în urma unei crize politice. El a fost înlocuit de un nou președinte.

## Luxemburg — lecțiile timpului

Luxemburgul este o țară care a învățat multe lecții din trecut. În prezent, se observă o creștere a producției industriale și a activității economice.

## În drum spre patrie

În noaptea de vineri, în orașele Brașov și Sibiu, au avut loc manifestări consacrate Zilei Armatei Republicii Socialiste România. Manifestările au fost organizate de Comandamentul Militar Central și au avut loc în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Brașov și în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Sibiu.

## Începutul conferinței internaționale a lucrătorilor și studenților de la Madrid

În noaptea de vineri, în orașele Brașov și Sibiu, au avut loc manifestări consacrate Zilei Armatei Republicii Socialiste România. Manifestările au fost organizate de Comandamentul Militar Central și au avut loc în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Brașov și în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Sibiu.

## Noul guvern thailandez

Noul guvern thailandez a fost format după alegerile parlamentare. El este condus de un nou premier.

## de poarte

Picșoa la prețuri mici

Picșoa la prețuri mici. În noaptea de vineri, în orașele Brașov și Sibiu, au avut loc manifestări consacrate Zilei Armatei Republicii Socialiste România. Manifestările au fost organizate de Comandamentul Militar Central și au avut loc în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Brașov și în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Sibiu.

## Antena și electricitatea

Antena și electricitatea. În noaptea de vineri, în orașele Brașov și Sibiu, au avut loc manifestări consacrate Zilei Armatei Republicii Socialiste România. Manifestările au fost organizate de Comandamentul Militar Central și au avut loc în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Brașov și în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Sibiu.

## Personalități didactice

Personalități didactice. În noaptea de vineri, în orașele Brașov și Sibiu, au avut loc manifestări consacrate Zilei Armatei Republicii Socialiste România. Manifestările au fost organizate de Comandamentul Militar Central și au avut loc în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Brașov și în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Sibiu.

## Un martor ocular se teme...

Un martor ocular se teme... În noaptea de vineri, în orașele Brașov și Sibiu, au avut loc manifestări consacrate Zilei Armatei Republicii Socialiste România. Manifestările au fost organizate de Comandamentul Militar Central și au avut loc în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Brașov și în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Sibiu.

## Detainute — un student thailandez

Detainute — un student thailandez. În noaptea de vineri, în orașele Brașov și Sibiu, au avut loc manifestări consacrate Zilei Armatei Republicii Socialiste România. Manifestările au fost organizate de Comandamentul Militar Central și au avut loc în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Brașov și în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Sibiu.

## Știri și comentarii

Știri și comentarii. În noaptea de vineri, în orașele Brașov și Sibiu, au avut loc manifestări consacrate Zilei Armatei Republicii Socialiste România. Manifestările au fost organizate de Comandamentul Militar Central și au avut loc în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Brașov și în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Sibiu.

## Știri și comentarii

Știri și comentarii. În noaptea de vineri, în orașele Brașov și Sibiu, au avut loc manifestări consacrate Zilei Armatei Republicii Socialiste România. Manifestările au fost organizate de Comandamentul Militar Central și au avut loc în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Brașov și în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Sibiu.

## Știri și comentarii

Știri și comentarii. În noaptea de vineri, în orașele Brașov și Sibiu, au avut loc manifestări consacrate Zilei Armatei Republicii Socialiste România. Manifestările au fost organizate de Comandamentul Militar Central și au avut loc în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Brașov și în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Sibiu.

## Știri și comentarii

Știri și comentarii. În noaptea de vineri, în orașele Brașov și Sibiu, au avut loc manifestări consacrate Zilei Armatei Republicii Socialiste România. Manifestările au fost organizate de Comandamentul Militar Central și au avut loc în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Brașov și în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Sibiu.

## Știri și comentarii

Știri și comentarii. În noaptea de vineri, în orașele Brașov și Sibiu, au avut loc manifestări consacrate Zilei Armatei Republicii Socialiste România. Manifestările au fost organizate de Comandamentul Militar Central și au avut loc în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Brașov și în fața clădirii Comandamentului Militar Central din Sibiu.

## SĂPTAMINA T.V

23 — 29 OCTOMBRIE 1978